
Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos doze  dias do mês de junho, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima sétima reunião ordinária com a 
presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a presença de 
vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o  vereador Alexsander 
Chiodi Maia   fez a leitura do Capítulo 5,  versículos 13 a 15, narrado por São 
Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a 
ata da reunião anterior. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente  para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 013/2018 – “Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
014/2018 – “Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 015/2018 
– “Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 016/2018 – 
“Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 017/2018 – 
“Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei nº 018/2018 – 
“Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Emendas nºs 002 a 007 ao 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 001/2018/Poder Executivo – “Dispõe sobre a 
estrutura e a competência dos Conselhos de Direito vinculados à Secretaria 
Municipal de Educação do Município de Contagem e dá outras providências”, 
(Emenda de  autoria do vereador Daniel do Irineu); Projeto de Lei nº 022/2018 
– “Fica denominada Praça Geraldo Garcia Chiari, situada entre a Rua Humaitá, 
altura do nº 175, Rua Heliodora, altura nº 40 e Rua Santa Terezinha, bairro 
Darcy Vargas, neste Município, de autoria de vários vereadores; Projeto de 
Resolução nº 028/2018 – “Concede o diploma de mérito desportivo ao senhor 
Adair Rodrigues Júnior, Mestre de Judô”, de autoria do vereador Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes); Projeto de Resolução nº 029/2018 – “Concede 
o diploma de honra ao mérito ao senhor Welber Geraldo de Melo – 2º Sargento 
do Corpo de Bombeiros Militar”, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes); Projeto de Resolução nº 030/2018 – “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Deputado Federal Senhor Marcelo Álvaro 
Antônio, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Resolução nº 
031/2018 – “Concede o diploma de honra ao mérito à Academia Cabo Juca 
Fitness Petrolândia”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de 
Resolução nº 032/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Doutor Herberth Neiva Sucupira”, de autoria do vereador Arnaldo 
Luiz de Oliveira.  Em seguida, o vereador Arnaldo de Oliveira solicitou o 
cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma do ex-vereador 
José Arnaldo Canarinho, falecido no dia 11 de junho do corrente. Na 



sequência, após acordado entre os vereadores, a pauta da reunião foi 
invertida,  a fim de que procedesse à votação de projetos. Em Turno Único, 
através de votação eletrônica, foi votado e aprovado, o Projeto de Resolução nº 
017/2018, que “Aprova integralmente a decisão do Tribunal de Contas do 
Estado de Minas Gerais, relativa às contas do Exercício Financeiro de 1984”, 
de autoria do Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Esse 
projeto foi aprovado, por unanimidade dos vereadores presentes, a saber: 
Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu), Alexsander Chiodi Maia, Arnaldo 
Luiz de Oliveira, Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro), Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes), Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu), Eliel Márcio 
do Carmo (Léo Motta), Edgard Guedes Vieira (Edgard da Farmácia), Gil 
Antônio Diniz (Teteco), Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da 
Aposentadoria), Itamar dos Santos da Silva (Pastor Itamar), Jair Rodrigues da 
Costa (Jair Tropical), Jerson Braga Maia (Caxicó), João Bosco Câncio (New 
Texas), José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio do Hospital), José 
Carlos Carneiro Gomes, Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria), Rogério 
Braz de Almeida (Marreco), Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu) e 
Wellington Moreira Lamy (Wellington Ortopedista). Foram, ainda, votados e 
aprovados, por unanimidade, os seguintes Projetos de Resolução: Projeto de 
Resolução nº 025/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Senhor José Agostinho da Silveira Neto”, de autoria do vereador 
Alexsander Chiodi Maia; Projeto de Resolução nº 026/2018, que “Concede o 
diploma de mérito desportivo ao Senhor Romualdo Soares da Silva”, de autoria 
do vereador Vinícius Faria; Projeto de Resolução nº 027/2018, que “Concede o 
título de cidadania honorária de Contagem ao Senhor Raimundo Nonato 
Oliveira, de autoria do vereador Alexsander Chiodi Maia. Na sequência, foi 
votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o 
Projeto de Lei Complementar nº 009/2018, que “Regulamenta e estabelece a 
estrutura organizacional da Procuradoria Geral do Município e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e em 
Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 
projetos: Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 001/2018, que 
“Revoga o parágrafo único do artigo 217 da Lei Orgânica do Município de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 013/2018, que 
“Institui o Programa de Adoção de Praças Públicas (PAPP) no município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador João Bosco 
Câncio (New Texas). Receberam parecer conclusivo da Comissão de 
Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
020/2018, que “Declara de utilidade pública o “Grupo Escoteiro Antônio Raposo 
Tavares, 186 Contagem/MG’, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes), convertendo-se na Proposição de Lei nº 023/2018; Projeto de 
Lei nº 021/2018, que “declara de utilidade pública a “Igreja Evangélica Missão 
Profética Rosa de Sarom”, com sede neste Município”, de autoria do vereador 
Jair Rodrigues da Costa (Jair Tropical), convertendo-se na Proposição de Lei 



nº 024/2018. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem.  Logo 
após, nos termos do inciso VIII do artigo 190, do Regimento Interno vigente 
nesta Casa Legislativa, foi solicitada a retirada de pauta, em caráter 
temporário,  pelo vereador João Bosco Câncio (New Texas), do Projeto de Lei 
nº 009/2018. Foram ainda, votados e aprovados, por unanimidade, os 
Requerimentos nºs 565 a 583/2018; Indicações nºs 715 a 776/2018 e Moções 
nºs 033 a 036/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 
destacas, a saber: Requerimento nº 575/2018 – “Requer um curso de 
capacitação e qualificação para manuseio de arma de fogo para a Guarda 
Municipal, de autoria do vereador Wellington Moreira Lamy (ortopedista); 
Moção nº 036/2018 – “Repúdio à CEMIG pelo rompimento do contrato de 
arrecadação das faturas de energia elétrica através das Casas Lotéricas, de 
autoria do vereador Alexsander Chiodi Maia. Na sequência, o vereador 
Wellington (ortopedista) deixou registrado que a Comissão de Saúde desta 
Casa fará uma reunião na Controladoria do Município para discutir a respeito 
de problemas verificados no almoxarifado da saúde. No horário destinado ao 
Grande Expediente, o vereador Daniel (do Irineu) falou de sua preocupação 
com a situação precária da Escola Municipal Luiz Carlos Prestes no bairro 
Sapucaias III, inaugurada no ano de 2016.  De posse de um datashow, Daniel 
exibiu imagens dessa escola  totalmente depredada, pichada e abandonada.  
Classificando como falta de planejamento do poder público, Daniel (do Irineu)  
explicou que nessa mesma região foram construídas duas escolas, onde 
precisava somente de uma. Apesar desses problemas, Daniel destacou as 
ações tomadas pela atual direção da Escola Municipal Luiz Carlos Prestes,  
como a presença da guarda municipal durante vinte e quatro horas, a fim de  
inibir as ações de vandalismo naquele local. Daniel pediu o apoio dos colegas 
parlamentares, da Comissão de Educação e do Secretário Municipal de 
Educação Fabiano Diniz, a fim de buscar uma solução o mais rápido possível. 
Aparteando, o vereador Jair tropical corroborou com o colega e disse que há 
muito vem cobrando solução para essa escola. Acrescentou que teria entrado 
com um requerimento para transformar essa escola em tempo integral. 
Inclusive, entrou com um novo pedido, juntamente com o deputado estadual 
Ricardo Faria para que essa escola seja transformada em escola militar. Os 
vereadores Alex Chiodi e Vinícius Faria  também cobraram uma imediata 
solução para esse impasse. O vereador Vinícius aproveitou para cobrar o 
funcionamento do CER IV que  ainda não estaria funcionando. Em seguida, o 
vereador Alex Chiodi falou de sua preocupação com o possível fechamento das 
atividades das Companhias de Polícia que estariam sendo substituídas por 
unidades comunitárias. De acordo com Alex, a Companhia 133ª estaria 
funcionando no centro de Contagem de forma bem precária. Alex comentou 
sobre a reunião com a Comissão de Segurança Pública da Assembleia 
Legislativa, quando foi discutida a substituição dessas companhias de polícia 
pelas bases móveis. Alex deixou claro que essas bases móveis seriam 
necessárias, entretanto, disse não admitir o fechamento dessas companhias de 



polícia.  Alex anunciou que encaminhará um ofício à Comissão de Segurança 
da Assembleia para que seja realizada uma audiência pública, aqui,  nesta 
Casa Legislativa, a fim de reverter essa situação. O vereador Vinícius disse 
que também é contra o fechamento dessas companhias. Entretanto, disse que 
em Belo Horizonte, com a presença dessas bases móveis, o número de 
ocorrências na capital mineira já teria sido reduzido. Acrescentou que   a partir 
do dia 3 de agosto essas bases móveis já estarão todas instaladas. O vereador 
Léo Motta reconheceu a importância e o resultado dessas bases móveis nos 
índices de segurança. Porém, disse que não se pode fazer política  como 
fazem os deputados que aprovam o aumento do ICMS e ainda doam carros 
para a segurança pública  com nossos impostos. Léo Motta sugeriu que antes 
de realizar essa audiência, que seja feita uma reunião com o comando da 
Polícia Militar de Minas Gerais,  a fim de verificar a real situação da segurança. 
O vereador José Antônio, no seu discurso, disse que não adianta o governo 
aumentar os aparatos de segurança,  se os governos federal, estadual e 
municipal não investirem em projetos sociais que possam reduzir a 
criminalidade. O vereador Capitão Fontes voltou a ser enfático nas duras 
críticas ao atual governo estadual. Disse que a entrega dessas vans  seria uma 
nova modalidade, com um custo de 130 mil reais por cada carro e, ainda,  que 
elas nunca substituirão os quartéis.  Lembrou que policiais militares estariam 
há cerca de seis meses sem receber os seus direitos previstos em lei, como: 
férias-prêmio, promoção e acerto de contas. Capitão Fontes ainda comentou, 
com indignação, que na quarta-feira passada houve uma manifestação pacífica 
e ordeira no Palácio da Liberdade em busca de melhorias para essa categoria. 
Entretanto, esses manifestantes teriam sido expulsos daquele local.  
Protestando com veemência, Capitão Fontes disse que irá lutar até o fim e que 
não admitirá essa situação. Acrescentou que o governo Pimentel seria um 
governo de mentira e que esse governo estaria colocando na conta do povo e 
dos policiais a sua incompetência. Por fim, o presidente Daniel Carvalho 
convidou a todos para participarem de uma audiência pública, que realizar-se-á 
em Belo Horizonte, no dia 27 de junho do corrente para discutirem a questão 
da COPASA, da cobrança da taxa de esgoto e da questão ambiental. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a  18ª Reunião Ordinária, prevista para 
o dia 19 de junho, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias 
constantes da pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 
presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
Presidente, assinada.    

 

 

 


